



足球 剪不断理还乱

曼联球迷可以继续这么说,范加尔是俱乐部历史上第一位外籍教练。想象一下,如果苏格兰的独立公投通过了,那么这支为许多英格兰人引以为傲的劲旅,已经被外籍教练统率了27年,其间大大小小38个冠军,必须贴上苏格兰制造的标签。弗格森爵士和他的继任者莫耶斯,都来自格拉斯哥。

利物浦同样也有着深刻的苏格兰印记,从巴斯比爵士、比尔·香克利、达格利什到索内斯,都是苏格兰人。

相信很多好事者会这样说,是苏格兰人缔造了英超的辉煌,是苏格兰人在教英格兰人踢球。

不少英格兰和苏格兰足球圈内人士此前都在呼吁维持统一。曾有200名明

星参加了“让我们在一起”倡议,贝克汉姆是其中重量级的人物,他也为呼吁苏格兰留在英国而签下了自己的名字,小贝直言双方已经有了一种“历史的联结”。“我很殷切地希望你能投下反对票,保护这段已经有数个世纪且被全世界所钦慕的联结。”小贝在呼吁中这么说道;“能让我们在一起的远比能让我们分离的东西要伟大,就让我们继续在一起吧。”

弗格森也表达了“最好在一起”的态度,尽管他并不担心自己的王室授予自己的爵位;居住在英格兰的苏格兰人并不是住在国外,我们是英国这个大家庭的一分子。”还有莫耶斯,也与其他许多教练一起呼吁苏格兰继续留在英国。

【现实】 苏格兰的辉煌只是曾经

在苏格兰,两支老牌俱乐部在“独立”的问题上形成了鲜明的对比,格拉斯哥流浪者旗帜鲜明地反对苏格兰独立,俱乐部在球员更衣室高挂女王画像,会徽上是鲜明的米字旗,支持者在主场对独立打出巨幅的“NO”标语。而他们的宿敌凯尔特人则继续与流浪者唱反调,他们的死忠分子以球队的爱尔兰血统为傲,也选择在公投之前在球场上以硕大的“YES”表达独立的决心。

苏格兰足球曾有过他们自己的辉煌,流浪者与凯尔特人的德比战曾是世界足坛最有影响力的德比之一,苏格兰人也在英超有过强大的影响力,但这些都只是曾经的历史而已。

有人表示,大约三十年前,苏格兰也曾曾在岛内发起过一场投票,目的在于为苏格兰争取独立行政权,如果当时苏格兰独立,那么对英国足球将是毁灭性的打击,当时苏格兰足球水平远在英格兰之上,他们已经连续晋级两届世界杯,而英格兰甚至连欧洲三流球队也踢不过。1977年至1984年间,当时在欧洲赛场如日中天的利物浦、诺丁汉森林和阿斯顿维拉,其核心球员均来自苏格兰。

还有媒体提到,如果西班牙的加泰罗尼亚和巴斯克现在独立,那对于西班牙足球的打击也是毁灭性的,巴塞罗那的优秀足球资源和拉玛西亚的出色青训体系,将对世界足球的格局造成影响。甚至“加泰罗尼亚国家队”有可能赢得2022年的世界杯。

然而时至今日,苏格兰情况已经完全不同,即便苏格兰独立,对于英超来说,几乎没有任何影响。曼城后卫孔帕尼在苏格兰独立公投结束后曾在推特上表示,英足总可以考虑让格拉斯哥流浪者和凯尔特人两支苏超球队加盟英超,毕竟像斯旺西和卡迪夫城两支威尔士劲旅都曾在英超

比赛(卡迪夫城已经降级),但孔帕尼的提议很快遭到英格兰球迷的反驳,不少球迷认为即便是苏超顶级球队也很难达到英超的标准;如果凯尔特人或者流浪者来英格兰踢球,那他们得从最低级别的联赛开始打。”

这并非随口发泄,在不久前的欧联杯资格赛第二轮中,凯尔特人这支苏超百年豪门竟然被华沙莱吉亚以两回合6:1的总比分横扫,虽然因为波兰球队违规而幸运晋级最后一轮资格赛,但面对实力更弱的斯洛文尼亚球队马里博尔,凯尔特人最终还是灰溜溜地打道回府。这恰恰是苏格兰足球的现状,他们早已辉煌不再。

由于英国是足球的发源地,他们可以分成4支球队参加世界杯和各种国际比赛,那些担心苏格兰独立而导致中国队世界排名又降一位的中国球迷,实在是庸人自扰了。当然苏格兰国家队的实力平平,自从1998年之后还不曾闯入过世界杯决赛圈,甚至比中国队时间更长一些,因此不少人调侃,如果贝尔想踢世界杯,那只有等英伦四国合成一支球队才行了。

而且一旦苏格兰独立,那些在英超和其他各级联赛打拼的苏格兰球员会很麻烦,尽管人数并不算多。按照英超的规则,像曼联队的弗莱彻和埃弗顿的奈史密斯不得不申请劳工证,因为独立后的苏格兰并非欧盟成员,而且西班牙出于加泰罗尼亚问题的考虑,肯定会在苏格兰加入欧盟的道路上设置障碍。以弗莱彻等人的水准,能否申请到劳工证是个问题,这意味着他们以及数十位在英格兰其他联赛踢球的球员很可能失去工作。

国家独立对于苏格兰足球来说,打击也许比对英格兰更大。所以几乎看不到一位在英格兰足球圈闯荡的苏格兰人会支持国家独立。



虽然苏格兰足球阔别世界杯决赛圈已经四届,但对英超而言,却是不可或缺的顶梁柱。

上海万事达品牌27周年庆

现推出特价钟回馈新老客户,厂方直销,红木落地钟原装进口“赫姆勒”机芯,9500元起售;有多种款式供你选择。

浦东新区新场镇弄王路886号 徐家汇好饰家漕溪路198号
控江路双阳路路口杨浦好饰家 徐汇区文定路世贸家具(精品钟廊)

销售热线:58179268 13122389480



9500元



智慧西虹桥 商贸新枢纽

上海西虹桥创业服务有限公司

现代服务业企业、企业总部理想办公商务区

享受优惠产业政策,企业开业注册登记提供一门式服务

地址:上海市青浦区徐民路800号 邮编:201702

招商热线:021-59888096